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 VERBALE N. 163 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/12/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno dieci del mese di dicembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 343/2020 SCIRC1 del 27/11/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vice Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. Assiste in 

qualità di Segretario, giusto ordine di servizio n.68/2020, il Dott. Manfré Giuseppe, Responsabile 

Coordinatore della Sesta Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,41 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Vice Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Valenti 

Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Alle ore 9,43 entra in collegamento il Consigliere Sorci. 

Alle ore 9,44 entra in collegamento il Consigliere Tramuto.  

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Valenti e Vetrano. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): prosegue i lavori della seduta precedente con la trattazione della 

mozione iscritta al punto n.9 degli atti ispettivi dell’Ordine del Giorno “Installazione semaforo 

“photored” incrocio tra Piazza Verdi e via Ruggero Settimo”. 

Consigliera Vetrano: chiede l’accantonamento della mozione a sua firma. 

Presidente (Nicolao): prende atto della richiesta della Consigliera Vetrano ed accantona la 

mozione. Prosegue i lavori con la trattazione della mozione iscritta al punto n.10 degli atti ispettivi 

dell’Ordine del Giorno “Censimento costruzioni abusive in via Gianferrara ed eventuale 

realizzazione di parcheggio”. 

Il Sig. Rocco dà lettura della mozione. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Consigliera Vetrano: illustra la mozione evidenziando che molti cittadini residenti hanno 

segnalato magazzini pericolanti ed in disuso da anni che mancanti di saracinesche sono stati 

utilizzati come discariche di rifiuti. Chiede pertanto un censimento per verificare realmente quante 

di queste strutture sono abusive e senza proprietari. Eliminando le strutture abusive, si potrebbero 

realizzare aree di sosta o zone aperte a disposizione della cittadinanza. 

Cons. Randazzo: ricorda come la tematica sia stata in passato discussa più volte. 

L’amministrazione dovrebbe intervenire urgentemente. 

Cons.ra Venturella: è d’accordo con la mozione perché il Centro Storico deve essere 

riqualificato e valorizzato anche con la realizzazione di giardini e aree di sosta. 

 Cons.ra Pitarresi : reputa interessante la mozione perché la zona merita di essere 

attenzionata. Fa presente che l’Amministrazione ha già predisposto un progetto per la realizzazione 

di aree di parcheggio. Si dichiara favorevole anche se già esiste un percorso in itinere che può 

ricevere sollecitazioni dalla mozione. 

Alle ore 09,59 la mozione, iscritta al punto n.10 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. Durante la votazione esce dal collegamento la Consigliera Pitarresi. 

Conclusa la votazione alle ore 10,02 entra in collegamento la Consigliera Pitarresi che 

dichiara di non avere potuto votare perché si è interrotto il collegamento, ma di rimanere favorevole 

alla mozione. 

Alle ore 10,03 esce dal collegamento il Presidente Nicolao che viene sostituito alla 

Presidenza dalla Consigliera Venturella. 

Presidente (Venturella): prosegue i lavori con la trattazione della mozione iscritta al punto 

n.11 degli atti ispettivi dell’Ordine del Giorno “Realizzazione manto stradale e delimitazione strada 

pubblica in via Degli Spersi” 

Il Sig. Rocco dà lettura della mozione 

Cons.ra Vetrano: illustra la mozione già presentata più volte negli anni passati, senza avere 

avuto riscontro. Questa via pur essendo al centro di importanti arterie cittadine è stata dimenticata e 

trasformata spesso in discarica. Occorre intervenire per ridare il giusto lustro a questa strada. 

Cons. Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che al più presto questa via venga 

asfaltata per ripristinare la sicurezza di chi la percorre. 

Cons. Randazzo: nota , con rammarico, l’assenza dell’Amministrazione. 

Presidente (Venturella): Constata, ancora una volta, come questa via è un buco nero che 

però, se ripristinata può dare un importante sbocco alla viabilità. Suggerisce alla Consigliera 

Vetrano di presentare un’interrogazione urgente per conoscere i motivi per i quali questa via è stata 

dimenticata ed abbandonata dall’Amministrazione. E’ favorevole alla mozione e si dichiara pronta a 

qualsiasi azione valida a riqualificare la zona. 
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Cons.ra Vetrano: Accoglie il suggerimento e presenterà l’interrogazione. Fa presente come 

gli abitanti della zona si sentano emarginati cittadini di serie B. 

Cons. Sorci: chiede la sospensione della seduta per 10 minuti in modo da potersi raccordare 

con i Consiglieri appartenenti al suo Gruppo. 

Presidente (Venturella): Vista la richiesta del Consigliere Sorci alle ore 10.17 sospende la 

seduta per 10 minuti. 

Alle ore 10,28 si riprendono i lavori. Il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Vice 

Presidente Nicolao Antonio, risultano presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Venturella Tiziana 

e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a quattro. 

Presidente (Nicolao): constatata la mancanza del numero legale alle ore 10,29 chiude la 

seduta e la rinvia al secondo appello alle ore 11,29. 

II Appello  

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Castiglia Massimo 

Alle ore 11,34 il Segretario procede all’appello nominale. Risulta presente solo il Presidente 

Castiglia. 

Il totale dei presenti è pari a uno. 

Presidente Castiglia: constatata la mancanza del numero legale alle ore 11,35 chiude 

definitivamente i lavori e li rimanda in seduta di prosecuzione a domani ore 9,30. 

 

 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Giuseppe Manfrè                                                            Massimo Castiglia 

 

 

          Antonio Nicolao 

 

 

                                                                                                                       Tiziana Venturella 
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